

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51—0111 邮发代号:61—121 总第 5660 期

今日 4 版

2016年3月 26 日

星期六

农历丙申年二月十八



028-37494888

四川师范大学附属第八实验学校 落户岷东新区

川师副校长李树勇出席签约仪式。

据悉,四川师范大学附属第八实验学校项目占地约 87 亩,总投资约 1.5 亿元,规划建筑面积约 5 万平方米,是四川师范大学在眉山岷东新区领办的一所教学管理实行与川

总编辑 胡鲜明 值班副总编辑 朱卫红 新闻热线:38166844 电子信箱:msrbjb@163.com 眉山网:www.mshw.net 天气:多云 9~18℃ 主编 吴晓斌 编辑 万君 美编 杨千一 校对 赵会 责任美编 向哲

市委农村工作会议召开

李静作重要讲话 罗佳明主持 贺文王影聪出席

本报讯(记者 段小锋)昨(25)日,市委农村工作会议召开。会议全面贯彻落实中央、省委农村工作会议精神,总结全市“十二五”期间“三农”工作情况,部署下一阶段工作。会议分两个阶段进行。第一阶段,与会人员先后前往仁寿县、丹棱县、东坡区、彭山区现场参观,相互学习交流“三农”工作经验。第二阶段,召开会议。

市委书记李静作重要讲话,市委副书记、市长罗佳明主持会议,市人大常委副主任贺文、市政协主席王影聪出席会议。

李静指出,近年来,市委始终把“三农”工作放在重中之重,坚持以统筹城乡为路径,创新“四种模式”,加快“四个转变”,实现“四有目标”,走出了一条具有眉山特色的统筹城乡之路;坚持以都市近郊型现代农业为抓手,大力推进农业供给侧结构性改革,着力构建了“东坡味道”千亿产业体系,在全市上下的共同努力下,“三农”工作取得了显著成绩,在全国、全省创造了很多可复制、可推广的经验,向省委、省政府和全市人民交上了一份满意答卷,为全市实现“两个率先”奠定了坚实基础。

李静指出,做好“十三五”时期的“三农”工作,要深入贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,准确把握中央、省委对“三农”工作的新要求,按照我市“两个率先”“五个先行”和“十三五”规划纲要目标,深入推进具有眉山特色的统筹

城乡之路,最大限度吸引农民进城入镇,全力把“东坡味道”千亿产业做成具有全国乃至全球影响力的品牌,在全省率先实现全面小康。

李静强调,要坚定不移推动三次产

业融合发展,提升产业核心竞争力。要

推动一二三产业融合发展,继续发展农

产品加工业,重点扶植一批基础好、规模

大、带动能力强、发展势头好的龙头企业

,高标准对“东坡味道”千亿产业再规

划、再提升、再推广。要推动一三产业互

动发展,进一步推行“互联网+乡村旅

游”模式,高标准推进农田变景区、田园

变公园、产品变商品。要推动产业园区

上档升级,围绕“两城三园七片”,依托

10个“中国农产品之乡”的优势,打造规

模化、集约化、现代化的农业产业基地。

要坚定不移推动城乡统筹发展,构建城乡一体格局。要加快推进“四个转

变”,以改革的思维做好引导农民进城入

镇、户籍制度改革、政策配套、创业就业

等工作,让农村人口转得出、住得下、稳

得住。要建设幸福美丽新村,坚持“建、改、保”结合,整体规划、统筹布局,因地

制宜推进。要加强基础设施建设,要充

分运用乡镇规划大会战成果,并严格按

照规划实施,推动农村可持续发展。

要坚定不移推进农村改革,激发农

村内生动力。要准确把握改革方向,统

筹谋划、协调推进农村产权确权登记颁

证、土地流转、农业社会服务体系、农村

金融制度、幸福美丽新村建设六大领域

改革。要突出改革重点,特别是农村宅基地使用权有偿退出、农村集体经营性建设用地位流转等关系到农民切身利益的改革。要争创改革试点经验,大胆闯、大胆试,鼓励探索、宽容失败。

要坚定不移推进脱贫攻坚,加快全

面小康社会进程。要进一步推动“五个一

批”,全市所有机关干部集中时间深入

联系贫困户家中,帮助落实“五个一批”

脱贫举措。要进一步统筹项目资金,用好

脱贫攻坚项目资金,建好脱贫攻坚项目资

金管理平台。要进一步统筹各方力量,

用好联系领导、联系部门、驻村工作组、

第一书记和驻村农业科技人员力量,坚持

“一月一督查、一周一提醒”,对完不成

任务的实行“一票否决”。

要坚定不移保护农村环境,确保农

产品质量安全。要全力推进“三大工程”

建设,全党动员、全民动手,人人参与“千

湖之城”、“绿海明珠”、“百园之市”三

大工程。要大力保护农村环境,深化农村环

境综合治理,大力倡导生态农业、绿色农

业、循环农业。要抓好农产品质量安全,

保证群众“舌尖上的安全”。

李静要求,各级党委要按照“把‘三

农’工作放在重中之重”的要求,切实担

负起领导“三农”发展的政治责任,统筹

协调好各方面关系,在政策制定、工作部

署、财力投入上,动真情、动真格,办实事

、求实效。要加强党委农村工作综合部

门建设,领导干部要不断提高做好“三

农”工作的能力和水平。要把农村作为

践行“三严三实”的第一课堂、实践阵地,以更加奋发有为的精神状态、求真务实的工作作风,推动“三农”工作再上新台阶。

就贯彻落实会议精神,罗佳明要求,要始终在农业品牌上下功夫,努力增加品种,提高品质、创建品牌,实现农业发展新突破。要始终在农村面貌上补短板,推动城乡要素自由流动、公共资源均衡配置,推动城市基础设施向农村延伸、城市公共服务向农村辐射、城市现代文明向农村传播。要始终在农民增收上做文章,结合实际创新工作思路,强化工作措施,拓宽农民增收路子,增加农民增收渠道。

会上,与会人员观看了我市都市近郊型现代农业发展成果展示片,表扬了 2015 年度都市近郊型现代农业发展工作先进集体、先进个人和市级示范新型农业经营主体;副市长汪树槐总结部署了全市农业农村工作。

市领导刘十庆、杨勇、姜怡、祝云、黄跃、王光彩、张习、蒋湘、邓正权、陈万忠、辜永忠、吴爱玲、王志敏、崔永伟出席会议。市政府秘书长,市委、市政府有关副秘书长,各区县委副书记,区县分管负责同志;市委农村工作领导小组成员单位及市级有关部门和工业园区主要负责人;市级农口部门和工业园区全体班子成员;各区县涉农部门主要负责人;各乡镇党委书记;四大新型经营主体代表参加会议。

民营经济实现首季“开门红”

本报讯(杨云胜 记者 殷勇)昨日,来自市民经办的数据显示,截至目前,全市新登记注册各类市场主体 3342 户,预计民营经济增加值增速 9.5%,实现“开门红”。

据悉,今年以来,全市围绕民营经

济目标任务,从市场准入、财政支持、金融服务等方面,促进民营经济发展。截至目前,全市新登记注册各类市场主体 3342 户,其中,企业 634 户、农民专业合作社 89 户、个体工商户 2569 户。预计民营经济增加值增速 9.5%。

三苏祠保护维修三期工程通过验收

本报讯(记者 张玉)昨(25)日,故宫博物院、中国建筑设计院、成都武侯祠博物馆、西南交通大学、四川古迹遗址保护协会的专家对三苏祠保护维修三期工程进行检查验收,市委常委、宣传部部长周孝平陪同。

三苏祠保护维修三期工程主要包括水体整治、桥梁维修等 9 个单项整治内容。专家组一行通过看现场、查资料、听汇报等方式进行检查,认为三苏

祠保护维修三期工程,使三苏祠园林和文物相协调,其园林在保持大格局不变的情况下,对景观进行了调整,更好地融入了三苏文化,符合验收标准。

成都武侯祠博物馆高级工程师张宗荣说,维修后的三苏祠没有改变历史格局的情况下,其功能和品质得到了极大提升,“三分水,两分竹”的岛居特色在全省数一数二,在全国也属少见。

我市试点社保基金社会监督工作受肯定

本报讯(王莉菊)3月23日,巴中市有关部门来我市学习考察社保基金社会监督工作,市社监委主任杨仕祥在座谈会上介绍了我市社保基金社会监督委员会的工作情况,双方还就如何更有效地开展社保基金社会监督工作进行了探讨。

我市是全省唯一的社保基金社会监督试点市。自2013年8月市政府发文成立市社会保险监督委员会以来,市社监委先后开展了包括听取社保基金收支管情况汇报、园区巡查、企业走访、政策宣传、民意收集等活动30余次,社保基

金社会监督工作效果明显,受到省人社厅的表彰和各地同行的肯定,先后有北京、成都、乐山、宜宾等市人社部门或社监委来电或来眉,借鉴和学习我市的经验和做法。

座谈会上,我市就“抓学习培训、抓调研知情、抓掌握民意、抓督促检查、抓深入宣传”五个方面介绍了工作开展情况。

巴中考察组认为,眉山社保基金社会监督试点工作有很多新思路、新做法,值得学习和借鉴,希望今后密切联系沟通,相互学习,共同搞好社保基金社会监督工作。



绿水环绕让眉山更美

丫丫

“让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”,几乎每个人的乡愁中,都有一汪清澈激滟的湖水,荡漾着儿时的无尽快乐。我市大力推进“千湖之城”建设,让美丽动人的湖景,人湖相谐的画面,慢慢成为现实。

水天一色一片绿,碧波荡漾映眉山。自然与城市间的距离,早已被拉近。2015年,“绿海明珠、千湖之城、百园之市”建设成效显著,全市森林覆盖率达到48.08%,水域面积占国土面积超过8%,新建和建成各类公园92个。东坡城市湿地公园、仁寿中央水体公园、寿乡水岸·五湖四海……每一处景点都显旖旎的湖光水色和亮丽的鲜花美景。城市与绿水相映,自然与人文交融,“千湖之城”建设提升了城市形象品位,给市民休闲娱乐提供了诸多好去处。这是

建设大好河山,为子孙后代留下青山绿水,兴水壮歌没有休止符。我们要以规划为总纲,以更加严厉的措施保护生态,切实加强生态建设,扩大森林、湖泊、湿地等绿色生态空间的比重,增强水源涵养能力和环境容量,实现生态环境持续好转,更加宜居。

天蓝地绿、林水相依,水清城美,眉山的明天会更美。

“互联网+”成就 5000 名微商 黄丰 3.5 万亩柑橘不愁销

本报讯(通讯员 刘树军)“我包装的是上海客户要的货,一共 10 件,每件 5 公斤 168 元。”3 月 17 日,彭山区黄丰镇双塘村果农朱双建忙个不停,当天,他通过自己建立的网上“彭山生态果园”销售柑橘 40 多吨。

朱双建种植不知火、春见、清见等早中晚优质柑橘 10 余亩,一年四季都可以向市场供货。“过去,柑橘成熟后,有点愁销路。”朱双建说,自从去年全镇实现了宽带乡村全覆盖,他在网上建起电商网页,并利用微信开展微商业务后,他的柑橘就一点都不愁销路了。

朱双建是黄丰镇 5000 多户果农中,通过互联网拓宽销售渠道,增加经济收入的代表之一。黄丰镇有 8 个村 1 社区,1.8 万余人,该镇种植优质柑橘 3.5 万余亩,年产柑橘 10 万吨以上,每年柑橘产值收入在 3 亿元以上,是当地群众唯一的增收致富产业。

据了解,该镇从 20 世纪 70 年代初开始种植柑橘。通过政府引进品种,传授种植技术,集体种植示范,果业协会

拓宽销售渠道,使柑橘的种植面积从几百亩发展到 3.5 万余亩,实现了户户种柑橘,人人赚柑橘钱。近年来,由于各地种植柑橘面积的增大,导致黄丰柑橘的销路受到影响。

为此,彭山区将如何拓宽黄丰柑橘销路提上了议事日程,并于 2014 年底到 2015 年初,率先在黄丰镇实施了宽带乡村工程,使宽带网络覆盖了所有村和社区。同时,该区组织果农进行电商业务培训,让果农们懂得怎样开展电商业务。很快,果农们建起了电商网页,开始了微商营销。如今,该镇 5000 余户果农,家家户户都利用电商、微商营销柑橘,有效拓宽了柑橘的销路,把黄丰柑橘卖到全国各地去。

“电商和微商的力量太大了。”黄丰镇高级农艺师刘长军表示,“过去黄丰镇的柑橘一成熟,就大车小车地赶紧往外运,卖不出去的,只有烂在树上。如今,该镇 80% 以上的柑橘是通过电商和微商卖出去的,而且销售收入同比增加了 30% 以上。”



昨(25)日,在丹棱县果润水果商品化处理中心,工人们正在分级筛选“不知火”。

近年来,我市大力发展都市近郊型现代农业,激发农村发展活力。拥有“中国不知火桔橙之乡”称号的丹棱县积极引导企业、合作社、农户在完善水果产业链上做文章,建立集水果清洗、筛选分级、商品包装、保鲜冷藏、质量检测、品牌打造、农产品展示等功能于一体的水果商品化处理中心 9 处。完善产业链,推进标准化建设、实现错峰销售,极大地促进了农民致富增收。

本报记者 张忠萍 摄